

Queridos amigos y amigas, queremos presentaros el proyecto “Agentes Antirumores” que desarrollaremos desde el Ayuntamiento de Santander en colaboración con la Asociación Cantabria Acoge. Dicha iniciativa, impulsada por el Consejo de Europa, ya ha sido puesta en marcha con gran aceptación, en ciudades como Tenerife, Sabadell, Barcelona, Getxo, Fuenlabrada, en varias ciudades de la comunidad Andaluza y  algunas  ciudades europeas.  
Se trata de formar una serie de actores sociales con el objetivo de contrarrestar los estereotipos negativos, los tópicos y los falsos rumores que circulan sobre la inmigración y la diversidad cultural, y que dificultan la interacción y convivencia en nuestra ciudad y pueden derivar en actitudes discriminatorias y racistas.
Como primera toma de contacto, hemos organizado dos sesiones formativas, los días 9 y 10 de noviembre de 16.30 a 18.30 en CMICAD (C/ San José, 10), con el siguiente programa:
SESIÓN I. 2 horas de duración.
· Definición de rumor, prejuicio y estereotipo.
· Factores de creación, potenciación y transmisión de rumores.
· Elementos para la comprensión de rumores.
· Visualización de materiales para la reflexión y el afianzamiento de conceptos.
SESIÓN II. 2 horas de duración.
· Dinámicas y talleres para la detección de rumores y la intervención positiva sobre los mismos. 
Si estuvierais interesados en participar es este programa de convivencia e integración, podéis poneros en contacto con nosotros por teléfono en el  942203173  o correo electrónico inmigración@santander.es, o con la Asociación Cantabria Acoge en el teléfono 942 364 445, antes del día 4 de noviembre. 
Os envío un cordial saludo.

Carmen Ruiz Lavín
Concejalía de Inmigración y Cooperación al desarrollo
Ayuntamiento de Santander
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